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Velikonoce v otázkách a odpovědích 
Za několik málo dní oslavíme Velikonoce – největší 

svátky křesťanského roku. Přibližme si tyto svátky v několika 
otázkách a odpovědích:  
 
Proč se Velikonoce slaví, při prvním jarním úplňku ? 
Slavení Velikonoc se odvozuje z židovské tradice. Ta byla 
spojena se dvěma svátky, které souvisejí s obnovou přírody. 
Prvním z nich byl svátek pastevecký - na jaře se rodí nová zvířata. 
Druhým byl svátek zemědělský, který je spojen s nekvašenými 
chleby a pálením prvního snopu úrody. Pro pastevce i zemědělce 
byl první jarní úplněk začátkem nového roku, a tedy i nového 
života. 
Židé pak před cca 3500 lety dali svátku jara nový význam 
svátkem Paschy: oslavou vyvedení židovského národa z 
egyptského otroctví. 
Současný význam pak Velikonoce dostaly Kristovou smrtí a 
zmrtvýchvstáním přede dvěma tisíci lety: láska a život jsou 
silnější než smrt. Hrob není konečnou stanicí života. Pouta, která 
brání našemu životu, se rozvazují. Skrze vzkříšení objevujeme 
nový život. 
Protože Ježíš byl ukřižován právě v době židovských velikonoc 
(židé je slavili jako připomínku zázračného vyvedení z Egypta 
podle svého kalendáře 14. dne měsíce nisanu) a vstal z mrtvých 
„den po sobotním svátku“ (naše neděle), slaví křesťané 
Velikonoce v neděli po prvním jarním úplňku. 
 
Proč jsou Velikonoce nejvýznamnějším křesťanským svátkem 
? 
Protože je to svátek toho největšího tajemství křesťanského života 
- tajemství Boží lásky, která se projevuje v tom, že Ježíš Kristus 
jako Boží Syn pro nás dává svůj život a tento život mu je vrácen 

ve zcela nové podobě a v úplně jiné dimenzi. Z toho pro nás plyne 
jistota, že Bůh má každou lidskou situaci v ruce a pokud je člověk 
ochoten mu ji nabídnout, Bůh ji může proměnit. 
Proč se někteří lidé na Velikonoce netěší tak jako na Vánoce? 
Vánoce - na rozdíl od Velikonoc - jsou dnes spojeny s rodinnou 
tradicí pohody, obdarování, lidské štědrosti, dělení se s druhými 
lidmi. Je v nich podstatně zdůrazněná rovina horizontální 
(mezilidská). 
Velikonoce nás však mnohem víc soustřeďují na to, co Bůh dělá 
pro člověka - mají vertikální rozměr. A to je pro člověka mnohdy 
méně „uchopitelné“, a tudíž náročnější, protože to od něj mnohem 
víc žádá. 
Velikonoce jsou ale ze své podstaty svátky neuvěřitelné radosti a 
volného vydechnutí. 
Může příběh Velikonoc něčím oslovovat i dnešního člověka? 
Všechny ty události mají hlubokou lidskou dimenzi. Týká se to 
každého z nás. S každou postavou se člověk může identifikovat - 
v každé té postavě může člověk nalézt sám sebe. 
Jan je samozřejmě výrazem naší touhy po Ježíšově blízkosti i 
Ježíšova příklonu k člověku; 
Jidáš je kusem nás, když zrazujeme druhé, když zrazujeme Boha, 
když zrazujeme sebe; 
Petr je ten, který nahlíží svoji slabost, který je schopen této 
slabosti v dané chvíli nejenom litovat, ale uvědomit si její 
důsledky, a který najednou vidí své jednání a život v úplně novém 
světle. 
Tak bychom mohli pokračovat, protože tyto situace se v našem 
životě opakují. Můžeme jít s Ježíšem Křížovou cestou, vždyť 
každý z nás má za sebou nějaký příběh utrpení způsobeného 
druhými lidmi, nesmyslností, ztrátou naděje, toho strašného 
smutku, že nevidí Boha. Když Ježíš volá na kříži „Bože můj, 
proč jsi mě opustil?“, je to výraz toho, co každý z nás přece zná, 
když se potácí, když není schopen svoji situaci zvládnout a když 
má pocit, že ho Bůh opustil. 
 
Máte-li jakékoli další otázky ohledně Velikonoc, nebo něčeho jiného, 
můžete je napsat na email rkf.malamoravka@doo.cz nebo Malá 
Morávka č. 31, 793 36.  
 

P. Mgr. Marek Žukowski 

mailto:rkf.malamoravka@doo.cz


místní farNabízím tento program bohoslužeb i s výkladem významu 
jednotlivých dní. Pokud to bude pro Vás moc obsáhlé, můžete vypsat jen časy 

bohoslužeb + info o autobusu. 
 

Program velikonočních bohoslužeb 
 

Květná neděle - Vzpomínáme na den, kdy Ježíš slavným způsobem vjel do 
Jeruzaléma a zveřejnil tak svoje mesiášské poslání. Velké množství lidí mu 
vyšlo naproti, mávalo ratolestmi a volali: „Hosana - sláva -Synu Davidovu!...“ 
Tak také křesťané vycházejí naproti Kristu se svěcenými ratolestmi. Vyjadřují 
tak ochotu zemřít tomu, co není Boží, aby to, co Boží je, v nás zvítězilo. 
 

8:00 Malá Morávka 10:00 Andělská Hora 
 

Zelený čtvrtek - V tento den si připomínáme den ustanovení Nejsvětější 
svátosti a ustanovení kněžství. V liturgii se objevuje obřad mytí nohou. Je to 
vnější vyjádření rozhodnutí napodobovat Kristovu pokoru a ducha služebné 
lásky bez ohraničení. 
 

17:00 Malá Morávka 
 

Velký pátek - Těžko lze lidskými slovy vyjádřit jeho otřesnost: Smrt Božího 
Syna, způsobená lidmi, ale i jeho útěšnost: naše vykoupení. Nepatrným 
projevem naší účasti na Kristově utrpení je náš dnešní půst. Na začátku obřadů 
padá kněz před oltářem na tvář, aby tak vyjádřil náš zármutek nad Kristovým 
utrpením, ale i naši ochotu nést životní kříže a tak Ježíše následovat. 
 

17:00 Malá Morávka 
 

Bílá sobota - Ztracené naděje. Mrtvé tělo leží pohřbeno s mnohými 
(falešnými) očekáváními. Dle starodávného zvyku, vycházejícího ze 
židovského (resp. orientálního) počítání času, začíná nový den již po západu 
slunce (předešlého dne). Oslava význačných svátků a událostí tak začínala již v 
předvečer příslušného svátku - tzv. vigilie. Oslava vzkříšení tak tedy začíná 
(dle našeho počítání) večer na Bílou sobotu, anebo v noci. (Stejně jako 
například o Vánocích, kdy je hlavním svátkem 25.12., se slaví „Štědrý večer“ 
již večer 24.12) 
 
Velikonoční noc - Liturgie začíná svěcením ohně a svíce, které jsou symbolem 
zmrtvýchvstalého Krista, vítěze nad smrtí a nad temnotami zla. Křesťan, který 
je včleněn do Krista - světla, se ovšem stává také celou svou bytostí pramenem 
světla pro ostatní. 
Při liturgii slova rozjímáme o velikých a obdivuhodných činech, které Bůh 
vykonal od počátku světa, aby připravil a uskutečnil naši záchranu - spásu. 
Při liturgii křtu obnovujeme svůj křest, při kterém jsme se sjednotili s 
Kristem, vstali jsme do nového života a se svící - světlem v ruce si 
uvědomujeme poslání, které z toho plyne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vítání občánků 

První týden v měsíci březnu jsme na obecním úřadě přivítali mezi občany 
Rudné pod Pradědem dalších pět dětí. Tři chlapci a dvě děvčata. Jak už se 
stává pomalu pravidlem, byli mezi vítanými dvojčata Gabriel a Samuel 
Hanákovi. Třetím do mariáše je Vladimír Klech junior. Trojici 
chlapců doplňují malé slečny Sofie Čopová a Táňa Kutilová. 
Pozvánky vyrobili v Nízkoprahovém centru, text vymyslel pan 
učitel a rodičům doručily sudičky. Kulturní program připravila 
paní učitelka Petra Boronkajová z mateřské školky, občerstvení 
obec a sudičky komise pro práci s mládeží. Všichni jsme se sešli 
ve dvě hodiny. 
    Místostarosta obce v krátkém proslovu přivítal nové Rudeňáky, 
popřál jim hodně zdraví a šťastné dětství. Rodičům popřál pevné 
nervy a hodně trpělivosti při výchově svých dětí. Následovalo 
pásmo básniček písní žáků naší školy, kteří se poprvé veřejně 
představili pod vedením nové paní učitelky. Školní děti vystřídalo 
pět sudiček-láska, štěstí, zdraví, život, a moudrost. Sudičky 
popřály rozesmátým dětem v kolíbce úspěšnou cestu 
životem.Maminky dostaly kytičku a děti malý dárek. 
        Po ukončení oficiální části jsme všichni poseděli u drobného 
občerstvení, kávy a sladkého dortu. Maminky si předávaly 
zkušenosti a zážitky z výchovy svých dětí a čas velice rychle 
uplynul v příjemné atmosféře. 
 
Vítání občánků do naších řad je jednou z příjemných událostí 
v historii naší obce. Můžeme si jen přát, aby takových událostí 
bylo co nejvíce.Zprávičky ze školy a školky 

 
 



 
II. slet čarodějnic 

 
 

Zveme všechny malé i větší 
čarodějnice, ježibaby, ježidědky, 
kouzelníky, prostě všechny zabývající se 
čarováním a kouzlením na II. ročník sletu 

čarodějnic. Kanimůra a její pomocnice Vás 
očekávají dne 18. dubna od 14:00 hod. na sále 
Kulturního domu v Rudné p. Prad.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FLÓRA OLOMOUC 

 
25.4.2009 pořádá obec zájezd na jarní Flóru Olomouc. 
Dopravu hradí obec, vstupné účastníci:   
plnoplátci 100Kč,  
důchodci a studenti 80Kč,  
rodinná vstupenka  ( 2 dospelí a 1-4 děti ve 
věku do 15ti let ) 210Kč, 
Zájemci o zájezd se nahlašte na OÚ do 10.4.2009, aby bylo 
možné objednat kapacitně odpovídající autobus.  



Zprávičky ze školy a školky 
 
Již druhý měsíc je na mateřské Hanka Brychtová. Na zástup po 
dobu její nepřítomnosti byla do školky přijata slečna Petra 
Boronkajová. Pomalu se rozkoukává a já doufám, že se jí bude 
dařit ke spokojenosti dětí i rodičů. 
Školní rok se pomalu posouvá do posledního čtvrtletí, které snad 
bude veselejší než předchozí, ať co se týká školních výsledků, tak 
počasí. Sluníčko jsme téměř neviděli a tak si ho teď musíme užít. 
Minulý týden děti měly oblíbené spaní ve škole, dnes jsou 
v Bruntále na divadelním představení a zítra se chystáme vynést 
Moranu – smrtku. Dál jsou v plánu přírodovědné vycházky do 
okolí, v květnu besídka pro maminky a školní výlet. 
Za všechny děti a zaměstnance školy Vám přeje krásné jaro  

     
PS: Po sedmi měsících se nám definitivně podařilo zlikvidovat 
vši. Prosím však všechny rodiče, aby nadále věnovali zvýšenou 
pozornost kšticím svých ratolestí. 
      Mgr. Vojtěch Kopečný  

   °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
Upozornění pro pacientky  
Gynekologická ambulance v Malé Morávce byla uzavřena a 
veškerá dokumentace převedena do ambulance Rýmařov. 
Všechny pacientky této ordinace tak ošetří lékaři v budově bývalé 
nemocnice Rýmařov, pavilón A - Hornoměstská ul. 549/16.  
Ordinační hodiny :  

Po: 7,00-12,00 ( MUDr. Věra Růžičková ) 
ÚT: 7,00-12,00 ( MUDr. Marián Olejník ) 
St: 13,00-16,00 ( MUDr. Michaela Soušková ) 
ČT: 7,00-12,00 ( MUDr. Věra Růžičková ) 
Pá: Klinický den 
 
Urgentní případy budou ošetřeny ihned. 
Tel. do ordinace : 554 253 245 

Institut veřejné služby 
Od 1.7.2009 vzniká nový Institut veřejné služby.  
Veřejnou službou se rozumí pomoc obci v záležitostech, které 
jsou v zájmu obce, zejména při zlepšení životního prostředí v 
obci, udržování čistoty prostranství a pomoc v oblasti kulturního 
rozvoje a sociální péče.  
Co to znemná v praxi? Osobám, které dlouhodobě pobírají dávky 
v hmotné nouzi se dávky snižují na částku existenčního minima, 
tj. 2020,-Kč. Dlouhodobě znamená, že,  osoba pobírá dávky déle 
než 6 měsíců.  Doba šesti kalendářních měsíců se počítá od 
01.01.2009!  Tyto osoby můžou zvýšit tuto dávku tím, že se 
zapojí BEZPLATNĚ do výkonu veřejné služby obce. Při 
odpracování 30 hodin se mu příspěvek zvýší na částku 3126Kč. 
Pakliže odpracuje více než 30 hodin dobrovolně částka se mu 
zvýší na maximální možnou částku t.j. 3679Kč.  
 
Příklad :  
Pan Novák pobírá od 01.01.2009 příspěvek na živobytí 3126Kč. V 
měsíci červnu nevykonával žádnou veřejnou ani dobrovolnickou 
službu, proto v měsíci červenci dojde ke snížení výplaty příspěvku 
na částku existenčního minima 2020Kč. V následujícím měsíci se 
zapojil do VP činnosti a na úklidu obce odpracoval 22 hodin. 
Jeho příspěvek se v měsíci září vyplatí v částce 3126,-Kč. V 
měsíci září již odpracoval 32 hodin a tím získá zvýšení příspěvku 
na živobytí v měsíci říjnu na 3679Kč. Přestane-li pak pan Novák 
veřejnou službu vykonávat, sníží se mu příspěvek na živobytí od 
následujícího měsíce opět na částku existenčního minima – 2020,- 
Kč.  
Vaše případné dotazy zodpoví koordinátorka veřejné služby paní 
Dana Matušincová na tel. 554 706 221. 
      Hanáková V. 

      soc. komise obce   

 

 
 



Upozornění pro občany obce  
 
Z iniciativy policie ČR služby kriminálnéí policie a vyšetřoování 

Bruntál si Vás dovolujeme upozornit na možnost 
podvodného  

jednání při nabídce 
prodeje dek, hrnců, nožů a dalšího zboží 

ze strany různých osob, které navštěvují zejména seniory. Další 
možnou legendou při snaze dostat se do bytů je havárie kamiónu, 
požadování vody na napití, tužky, papíru, nebo vyúčtování za 
vodu, elektřinu, výměna vodoměru, elektroměru a podobných 
zařízení. Účelem tohoto jednání je dostat se do bytů, domků a zde 
odcizit naspořené finance, nebo vytipovat terén pro další 
kriminální činnost.  
Proto doporučujeme našim občanům, aby v případě, že u jejich 
dveří někdo cizí zazvoní – v žádném případě neotvírali, 
nepouštěli je do bytu a okamžitě volali  

linku 158, která je zdarma.  
Na této lice je možno nepřetržitě 24 hodin hlásit každou 
podezřelou událost. Policie ČR by uvítala Vaši spoluprácim při 
dopadení podvodně jednajících osob a vyzývá Vás k případnému 
poznačení si SPZ a typu vozidla osob nabízejících výše 
zmiňované výrobky, nebo služby.  
 

 

 
Nízkoprahové centrum obce pořádá velikonoční výtvarné dílny 
pro malé i velké.  

V pátek, 3. dubna od 16.00 hod 

 vás všechny zve ke společné činnosti, kde si můžete vyrobit 
nejrůznější velikonoční dekorace.  Vstupné dobrovolné, výtěžek 

použije centrum na nákup materiálu.  
    Tománková 

Marcela 

 
  

 
 

Akce Muzea v Bruntále – duben 2009 
sobota 4. dubna : VELIKONOCE NA ZÁMKU od 9.00 hod 
 tradiční velikonoční jarmark s bohatým programem 
Výstavy 
Daniela Vinopalová – plastiky, šperky. Vernisáž se koná 3.4. v 
17.00 hod. Výstava potrvá do 10.5.2009 
Bruntálská kraslice 2009 - výstava všech soutěžných kraslic a 
výrobků. Výstava potrví od 4.4.2009 do 30.4.2009 v kapli 
bruntálského zámku.  
Duhové čarování – výtvarné kompozice žádků Zákldní umělecké 
školy Bruntál. Vernisáž se koná ve středu 22.4.2009 v malé 
výstavní síni Zámku Bruntál 
HRAD SOVINEC :  
11.-13. dubna : Vrbový prutek – netradiční velikonoční 
prohlídky. Kostýmovaný průchod hradních zákoutí s programem. 
18.-.19.dubna 2009 Na pomlázkové veselici – celodenní 
historická akce. Velikonoční jarmark s ukázkou tradic při vítání 
jara.  



V měsíci duben oslaví svá jubilea a 
narozeniny  tito naši spoluobčané : 
 

 Foltisová Olga  62 let 

 Heincl  Antonín  67 let 
 Mašlík František  74 let 
 Parcej František   66 let 
 Ing. Svršek Ladislav 61 let 
 Šurabová Rozália  64 let 
 Trojáček Jaroslav  79 let 
 Urbaník  Jan   68 let 
  Urbaníková  Margita 63 let 
 Větrovec Václav  75 let  

 

Všem jubilantům srdečně gratulujeme! 
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